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ВВЕДЕНИЕ

Вспомогательными (факультативными) методами организации педагогического процесса являются разнообразные формы кружковой работы. Кружок представляет собой особую конфигурацию учебной и воспитательной работы, направленной на удовлетворение многосторонних интересов и потребностей студентов в соответствии с их способностями, склонностями, стремлениями и профессиональными наклонностями.
Основная задача кружка по юридическим дисциплинам – углубление и расширение знаний, развитие способностей и интересов студентов (членов кружка), проведение планомерной профориентационной работы, формирование уважительного отношения к будущей юридической профессии. Распределение студентов по кружкам добровольное, но состав остается стабильным в течение года (или двух, трех лет). 
Кружок по юридическим дисциплинам работает по определенной программе, которая не дублирует учебную. Эффективным на занятиях кружка является сочетание лекций его руководителя с различными видами самостоятельной работы студентов (членов кружка): практические работы, рассмотрение практических ситуаций, реферативные работы, подготовка сообщений и докладов, обсуждение сообщений и докладов, проведение небольших исследований, обзоры нормативно-правовой базы и книжных новинок, дискуссии в группах, выполнение индивидуальных заданий.

Проверка и оценка знаний на кружковых занятиях являются больше  обучающими, чем контролирующими. Отметка выставляется только в том случае, когда она является результатом большой работы, проведенной студентами (членами кружка), например, индивидуальной исследовательской работы по определенной теме.

Необходимо отметить, что программа проведения кружка не является строгой и устоявшейся. Она допускает внесение коррективов в зависимости от пожеланий студентов (членов кружка), изменяющихся обстоятельств деятельности, возникновение в течение учебного года актуальных вопросов по правовой проблематике и других факторов. 

Кружок по юридическим дисциплинам в техникуме является самодеятельным объединением студентов (членов кружка) под руководством преподавателя (руководителя), в рамках которого проводятся систематические занятия со студентами во внеурочное время.

Основными целями проведения кружковых занятий являются:

- привитие интереса студентам (членам кружка) к юридическим дисциплинам;

- углубление и расширение знаний студентов (членов кружка) по юридическим дисциплинам;

- развитие и расширение правового кругозора;

- воспитание настойчивости, упорства и инициативы;

- воспитание правовой культуры и формирование правового сознания;

- формирование уважительного отношения к будущей юридической профессии;
- вырабатывание понимания важности оказания юридической помощи в сфере социального обеспечения.
В некоторой степени данные цели реализуются и на учебных занятиях, но окончательная и полная реализация их переносится на внеклассные занятия, в первую очередь на кружки по юридическим дисциплинам.

Для формирования профессиональных компетенций всех студентов специальности 40.02.01 «Право и организация социального обеспечения» и развития правого сознания и культуры следует периодически проводить открытые заседания кружка¸ практиковать открытые выступления студентов с целью вырабатывания коммуникативных навыков и умений публичных выступлений, а также привлекать к кружковой работе практикующих юристов и специалистов в области права. Открытое заседания кружка по юридическим дисциплинам предполагают присутствие всех желающих студентов и преподавателей учебного заведения.
ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ВНЕУЧЕБНОГО МЕРОПРИЯТИЯ – ОТКРЫТОГО ЗАСЕДАНИЯ КРУЖКА,                                   ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ ЮРИСТА
Группа: Б911

Тема: «Юридическая профессия – история и современность»
Цель: 

1. А) Выделение основных исторических этапов развития юридической профессии, ознакомление с деятельностью выдающихся юристов прошлого и современности, 

Б) Выработка навыков защиты курсовой работы, подготовка студентов к защите дипломной работы.

2. Развитие познавательной, творческой активности, ораторских навыков выступления.

3. Формирование основ правовой культуры, уважительного отношения к юридической профессии на основе выступлений практикующих юристов Брасовского района Брянской области.

Задача: студенты (члены кружка) должны овладеть информацией о деятельности выдающихся юристов прошлого и современности, получить представление об их роли в развитии юридической профессии в Росси; студенты должны научиться грамотно воспроизводить защитную речь, правильно отвечать на вопросы членов комиссии.

Форма проведения: час делового обещания.

Место проведения: аудитория 32.  

Оборудование: ПК, проектор, презентация, сообщения.

Ход проведения мероприятия

1. Организационный момент, приветствие студентов (членов кружка) и преподавателей.
2. Этапы проведения внеучебного мероприятия – открытого заседания кружка:

1) Сообщение темы мероприятия, формы и этапов проведения.

2) Вступительное слово преподавателя (руководителя кружка).

3) Вступительное слово студентов (членов кружка).

4) Сообщения студентов (членов кружка) об истории становления профессии юриста.

5) Выступления студентов (членов кружка) по теме «Юристы, повлиявшие на мировую историю».

6) Сообщения студентов (членов кружка) по теме «Заслуженные юристы России».

7) Выступление юристов Брасовского района Брянской области.

8) Познавательная минутка – «Юридические формулировки».

9) Проведение защиты курсовых работ по МДК 01.01. Право социального обеспечения.

3. Подведение итогов мероприятия, защиты курсовых работ, выставление оценок, заключительное слово преподавателя (руководителя кружка).

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНИЯ ВНЕУЧЕБНОГО МЕРОПРИЯТИЯ – ОТКРЫТОГО ЗАСЕДАНИЯ КРУЖКА
1. Организационный момент: приветствие студентов (членов кружка) и преподавателей, проверка готовности студентов (членов кружка) к заседанию кружка.

2. Этапы проведения внеучебного мероприятия – открытого заседания кружка:

1) Сообщение темы мероприятия, формы и этапов проведения.

Преподаватель (руководитель кружка):

Тема открытого заседания кружка – «Юридическая профессия – история и современность».

Цель: 

1. А) Выделение основных исторических этапов развития юридической профессии, ознакомление с деятельностью выдающихся юристов прошлого и современности, 

Б) Выработка навыков защиты курсовой работы, подготовка студентов к защите дипломной работы.

2. Развитие познавательной, творческой активности, ораторских навыков выступления.

3. Формирование основ правовой культуры, уважительного отношения к юридической профессии на основе выступлений практикующих юристов Брасовского района Брянской области.

Задача: студенты (члены кружка) должны овладеть информацией о деятельности выдающихся юристов прошлого и современности, получить представление об их роли в развитии юридической профессии в Росси; студенты должны научиться грамотно воспроизводить защитную речь, правильно отвечать на вопросы членов комиссии.

2) Вступительное слово преподавателя (руководителя кружка).

Уважаемые члены кружка, студенты, преподаватели и присутствующие гости! Сегодня мы проводим открытое заседание кружка на тему «Юридическая профессия – история и современность». Наш кружок действует в рамках таких дисциплин как «Теория государства и права» и «Трудовое право». Однако это не означает, что мы ограничимся только этими дисциплинами. Нам придется обратиться и к Истории государства и права, и к Конституционному праву, вспомнить основные юридические понятия из других правовых наук.
Заседание кружка приурочено к профессиональному празднику «День юриста», который установлен 3декабря Указом Президента РФ №30 от 4 февраля 2008 года.
Заседание кружка пройдет в форме «час делового обещания». Вы получили задания: 1) подготовить сообщения об истории становления юридической профессии, 2) о юристах, повлиявшие на мировую историю, а также 3) сообщения о заслуженные юристах России.

Напоминаю вам, что час делового обещания – это не только заслушивание сообщений, но и их обсуждение и дополнение. Будьте внимательны и активны!

3) Вступительное слово студентов (членов кружка).

Вступительное слово проходит в форме литературной мини-композиции и предполагает активизацию студентов (членов кружка) на плодотворную работу.

4) Сообщения студентов (членов кружка) об истории становления профессии юриста.

Данный этап предполагает выступление студентов (членов кружка) с сообщениями об истории становления профессии юриста, развитии правовой профессии в зарубежных странах и в России. Выступление студентов (членов кружка) сопровождается презентацией, а также комментированием преподавателя (руководителя кружка) с акцентом на основные исторические периоды.

В заключении выступлений студентов (членов кружка)  преподаватель (руководитель кружка) подводит итоги и выделяет наиболее удачные сообщения и презентации.

5) Выступления студентов (членов кружка) по теме «Юристы, повлиявшие на мировую историю».

На данном этапе студенты (члены кружка) представляют информацию об известных юристах России, которые оставили след в мировой истории и в юридической науке.

Преподаватель (руководитель кружка) концентрирует внимание студентов на основных достижениях известных юристов, обращает их внимание на особенности влияния данных деятелей на современное состояние правовой науки.

Выступления студентов сопровождаются презентацией. В заключении выступлений преподаватель (руководитель) обобщает изложенных материал и приводит свои примеры из биографии юристов.

6) Сообщения студентов (членов кружка) по теме «Заслуженные юристы России».

На данном этапе студенты (члены кружка) презентуют слайды и выступают с сообщениями о деятельности юристов-современников, награжденных званием «Заслуженный юрист России». Задача преподавателя (руководителя кружка) обратить внимание на этапы биографии современных юристов, указать каким образом происходило становление и развитие личности и какие заслуги юристов привели к удачной профессиональной деятельности.

В заключении преподаватель (руководитель кружка) наводит студентов на мысль, что стремление к знаниям, любовь к выбранной профессии, желание служить обществу дает возможность достичь значительных высот в юридической профессии.

7) Выступление юристов Брасовского района Брянской области.

На данном этапе в заседании кружка по юридическим дисциплтинам принимают участие юристы Брасовского района (например, юристы органов государственной и муниципальной власти; адвокаты; судьи), которые рассказывают об особенностях юридической профессии в различных сферах трудовой деятельности, раскрывают профессиональные требования к юридическим профессиям, отвечают на вопросы студентов (членов кружка). Важность данного этапа связана с непосредственным информированием студентов (членов кружка) о различных видах юридических профессий практикующими юристами, которые в реалии опосредуют и применяют правовые знания, реализуют в профессиональной деятельности правовые умения и навыки. Кроме того, данный этап заседания кружка дает возможность показать важность юридической профессии, значимость получения знаний, умений и навыков, воспитать уважительное отношение к будущей профессиональной деятельности и сформировать профессиональное желание оказывать помощь гражданам в сфере социального обеспечения.

8) Познавательная минутка – «Юридические формулировки».

Познавательная минутка состоит из 2 этапов.

А) На данном этапе преподаватель (руководитель кружка) просит студентов (членов кружка) вспомнить основные юридические термины, которые пришли к нам из римского права. Например, Jure, jus – по праву, право. Мандат – поручение. Мажор – больший, высокопоставленный; большой (мажоритарная избирательная система – по большинству голосов). Конституция – устройство. Деликт – проступок, правонарушение. Прецедент – предшествующий. Эмансипация – освобождение сына от власти отца.

При ответе на данные вопросы студенты (члены кружка) прослеживают связь российской правовой системы с романо-германской правовой семьей, устанавливают особенности понятий в российской правовой науке.

Б) Следующее задание предполагает предоставление студентам (членам кружка) возможности перевести с латыни и сформулировать основные юридические правила и аксиомы. Такая форма проведения позволяет активизировать познавательную деятельность студентов и проследить преемственность романо-германской правовой системы.

9) Проведение защиты курсовых работ по МДК 01.01. Право социального обеспечения.

На данном этапе вырабатываются навыки защиты курсовой работы, подготовка студентов к защите дипломной работы. Особенностью защиты курсовой работы является оценка присутствующими преподавателями умения студентов подготавливать и произносить защитную речь, отвечать на поставленные вопросы, делать необходимые обобщения и логические выводы. Итоговым моментом защиты курсовых работ является оценка уровня знаний студентов, указание на положительные и отрицательные стороны курсовой работы. Такие моменты дают возможность более квалифицированно подойти к подготовке и защите выпускной квалификационной работы (дипломной работы). На данном этапе целесообразно на открытое заседание кружка вынести наиболее успешные курсовые работы с целью показательного примера их подготовки,  публичной защиты и презентации.
3. Подведение итогов мероприятия, защиты курсовых работ, выставление оценок, заключительное слово преподавателя.

В заключении студенты (члены кружка) читают стихи о юридической профессии, прославляют право.

Преподаватель (руководитель) подводя итоги заседанию кружка, отмечает положительные стороны работы студентов (членов кружка), поблагодарит за умение подготавливать и публично презентовать материал, участвовать в обсуждении. Также преподаватель (руководитель кружка) отмечет наиболее качественные и актуальные курсовые работы и акцентирует внимание на успешные варианты их защиты.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Современное заседание кружка – это взаимодействие преподавателя (руководителя кружка) и студентов, членов кружка с комплексом учебного, познавательного и научного материала, наглядных пособий, технических средств обучения, методических материалов, составляющих единую дидактическую систему, основу оснащения учебного кабинета по юридическим дисциплинам. 

В основе кружковой работы лежит принцип добровольности. Кружки чаще всего объединяют хорошо подготовленных студентов, желающих углубить свои звания, но могут включать и всех желающих.

В течение учебного года кружковые занятия должны увязываться с другими формами внеклассной работы по юридическим дисциплинам, в подготовке и проведении которых активное участие должны принимать члены кружка. 

Эффективность, результативность и оценка качества и каждого заседания кружка является трудной задачей, ибо она выражается в скрытых от внешнего наблюдателя результатах и индивидуальных новообразований в личности студента (членов кружка).

Можно выделить основные черты технологии высокопроизводительного, результативного и эффективного заседания кружка по юридическим дисциплинам:

- создание и поддержание высокого уровня познавательного интереса и самостоятельной умственной активности студентов (членов кружка);

- экономное и целесообразное расходование времени;

- применение разнообразного арсенала методов и средств обучения и воспитания;

- формирование и тренинг способов умственных действий студентов (членов кружка);

- формирование и развитие личностных качеств студентов (членов кружка);

- высокий положительный уровень межличностных отношений преподавателя (руководителя кружка) и студентов (членов кружка).

Такой подход к организации и деятельности кружка по юридическим дисциплинам дает возможность активизировать мыслительные и практические действия каждого студента (члена кружка), сформировать рациональную систему самостоятельной деятельности.
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ПРИЛОЖЕНИЯ

1. ЛИТЕРАТУРНАЯ МИНИ-КОМПОЗИЦИЯ

1 ведущий

- Рано или поздно перед человеком возникает вопрос о выборе профессии. Профессию, как правило, выбирают один раз в жизни, и здесь важно не ошибиться.

2 ведущий 
- Передо мной судьба – как чистый лист

И решаю: кем я дальше буду 

Я хочу носить звание «ЮРИСТ»

А другие пути позабуду.

1 ведущий 
- Профессия юриста в нашей стране в последнее время очень популярна, и спрос на специалистов в этой области достаточно велик.

2 ведущий

- Юрист не маньяк с топором,

Чтоб сделки рубить на корню.

Он должен тончайшим пером

Готовить из рисков меню,

Вылавливать всяческих блох

Из текстов бумажных страниц.

Юрист не хорош и не плох,

Он просто блюститель границ.

1 ведущий

- Законов у нас – океан,

В котором легко потонуть.

Непросто рассеять туман,

Найти без опасностей путь.

2 ведущий

- Но если удачи звезда

Сорвется в глубокий вираж,

Юрист не боится суда,

Не страшен ему арбитраж.

Пусть даже работа порой

Похожа на бешеный твист,

Не падает духом герой,

Чья должность зовется юрист.

2. ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
1 сообщение.

Согласно академической историографии, юриспруденция появилась еще во времена античности. Уже в пантеоне богов древней Эллады присутствовала богиня правосудия Темис (Фемида), богиня правды и справедливости Дике, богиня благозакония  и законопорядка Эвномия, богиня мщения или возмездия Немезис (Немезида).

Предшественниками юристов были софисты Древней Греции. Однако их нельзя назвать юристами в полном смысле слова: софисты, владевшие искусством красноречия, лишь помогали гражданам подготовиться к выступлению в суде при защите своих интересов. 

2 сообщение.

Первых профессиональных юристов (специалистов, обеспечивающих функционирование правовой системы) дал Древний Рим и его Коллегия понтификов – высший жреческий институт царского и республиканского периода. В Коллегии понтификов сосредоточивалось знание и хранение сакрального права, вырабатывались правила его толкования и велись записи юридических прецедентов. Кроме того, там давались компетентные юридические советы, как по отправлению религиозных культов, так и по «земным» делам различного рода.

Деятельность юристов имела колоссальное значение для римского государства и права, и оказала решающее влияние на развитие права в последующие эпохи. К юристам обращались за помощью при заключении сделок, при наличии каких-либо правовых сомнений, для составления исков и получения советов о том, как вести дело в суде. Тогда юристы в качестве представителей в судах практически не выступали.

3. сообщение.

В России юриспруденция как наука возникла в XVIII в. Быть юристом в то время означало быть практиком в полном смысле этого слова. Юристы петровского времени занимались не столько теоретической обработкой права, сколько его систематизацией, упорядочиванием разрозненных, противоречивых актов. Преподавание юридических наук в России начали приглашенные Петром I немецкие юристы, но уже в середине XVIII в. право преподавалось русскими профессиональными юристами.

На новый уровень отечественную юриспруденцию вывели два события: издание Полного собрания законов и Свода законов Российской Империи и судебная реформа 1864 г. Этот период дал России целое поколение юристов, которые заложили основания дальнейшего развития науки. За основу для русской юриспруденции они приняли германскую юриспруденцию, в первую очередь лидировавшее в тот момент направление – историческую школу права.

4. сообщение.

В первые годы существования СССР юрист считался носителем важнейших знаний и подлежал непременной мобилизации для государственного строительства.

В постперестроечной России роль и значение юридической профессии коренным образом изменились, повысился ее авторитет и популярность, возникли новые юридические специальности (мировые судьи, судебные приставы, частные нотариусы и пр.). Изменились структура, методы и формы высшего юридического образования; возникли новые корпоративные и общественные объединения юристов (нотариальные палаты, профессиональные объединения различных категорий юристов, ассоциации юридических вузов и т.д.).

В настоящее время в России действуют несколько федеральных и десятки региональных общественных и некоммерческих корпоративных организаций юристов и их ассоциаций.

3. ЮРИСТЫ, ПОВЛИЯВШИЕ НА МИРОВУЮ ИСТОРИЮ
А) Федор Никифорович Плевако

Федор Никифорович Плевако – величайший  российский адвокат, заслуживший  множество титулов: «великий оратор», «митрополит адвокатуры», «старшой богатырь».

Отец судебной риторики, Плевако по праву считается одним из первых мастеров своего дела, достигших высот профессионализма в ораторском искусстве и юридическом анализе.

В 1864 г. Федор Плевако становится выпускником юридического факультета Московского Университета. 

Федор Плевако начал свою практическую юридическую деятельность, бесплатно составляя документы в канцелярии Московского окружного суда. Затем последовала должность помощника присяжного поверенного М. И. Доброхотова, а 19 сентября 1870г. Федор Никифорович сам стал присяжным поверенным Московской судебной палаты.

С тех пор фамилия Плевако становится нарицательной, слава о блистательном адвокате бежит впереди него. Судебные речи Федора Никифоровича Плевако становятся не только учебным пособием для студентов юридических ВУЗов, но и достоянием литературного наследия России.

Отличительными чертами выступлений Плевако в суде является неизменная эмоциональная сдержанность, логическое обоснование утверждений и непременное цитирование Святого писания. Плевако в полной мере реализовывал в своей работе принципы Судебной реформы.  Его мастерство в защите обвиняемых не зависело от статуса и уровня благосостояния участников процесса. Ставя во главу рассуждений о степени вины обвиняемого прежде всего российские законы, Плевако, тем не менее, будучи истинным православным христианином,  никогда не забывал о моральной ответственности людей друг перед другом.


Однажды Плевако защищал пожилого священника, обвиненного в прелюбодеянии и воровстве. По всему выходило, что подсудимому нечего рассчитывать на благосклонность присяжных. Прокурор убедительно описал всю глубину падения священнослужителя, погрязшего в грехах. Наконец, со своего места поднялся Плевако.

Речь его была краткой: «Господа присяжные заседатели! Дело ясное. Прокурор во всем совершенно прав. Все эти преступления подсудимый совершил и сам в них признался. О чем тут спорить? Но я обращаю ваше внимание вот на что. Перед вами сидит человек, который тридцать лет отпускал вам на исповеди грехи ваши. Теперь он ждет от вас: отпустите ли вы ему его грех?»

Нет надобности уточнять, что попа оправдали.

Б) Сперанский Михаил Михайлович

В истории России немногие либералы достигали вершин политического могущества. Но даже в их числе фигура М.М. Сперанского выглядит особенно выдающейся.

Старший ребенок в семье священника из села Черкутино Владимирской губернии рано проявил большие способности к обучению. Поступив в духовную семинарию во Владимире, Михаил быстро делал успехи. 

Но Сперанский не стал служить Церкви. В 1792 г. он решил круто изменить свою жизнь и поступил секретарем к генерал-прокурору Правительствующего Сената А.Б. Куракину.

Под покровительством видного чиновника Сперанский умудрился сделать быструю карьеру. При Николае I он возглавил II Отделение Собственной Его Императорского Величества канцелярии, где, по приказу царя, начал вести работу по кодификации законодательства России. Количество законодательных актов за годы правления Романовых резко возросло, и часто они противоречили друг другу. Более того, после Соборного Уложения 1649 г. ни один царь не публиковал развернутый документ, в котором были бы представлены все стороны социальной и политической жизни страны. Поэтому для оптимизации работы судебных и государственных служб существовала необходимость провести ревизию законодательства. Результатом ее стало 45-томное издание «Полное собрание законов Российской Империи».

В) Победоносцев Константин Петрович

Константину Победоносцеву судьба благоволила. Родившийся 2 июня 1827 года в староинтеллигентной университетской большой семье (был младшим из 11 детей), Победоносцев в силу больших способностей стремительно делал карьеру. С блеском защитив диссертацию в Московском Университете, Константин получил возможность преподавать гражданское право в должности ординарного профессора. 

Молодой талантливый юрист уже был замечен окружением царя Александра II и стал одним из деятельных организаторов лучшей из всех Великих реформ – судебной 1864 года. После этого карьерный взлет происходил стремительно: уже к 1872 году Победоносцев стал членом Государственного Совета, а за год до смерти Александра II – обер-прокурором Святейшего Синода, т. е. исполнял обязанности «светского патриарха». На этой должности он достиг вершины своего могущества.

Оценка личности такого политического и общественного деятеля, как Победоносцев, чрезвычайно трудна. С одной стороны, реальная картина его воззрений и действий размыта из-за многолетней советской пропаганды, отразившейся и в школьном преподавании: для широких слоев Победоносцев все еще – ярый реакционер и враг либерализма. С другой стороны, учитывая современную моду на «возрождение» истинных лиц деятелей предреволюционной России, легко впасть в соблазн показать Победоносцева человеком высоких устремлений и без слабых мест.

4. ЗАСЛУЖЕННЫЕ ЮРИСТЫ РОССИИ
Почётное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации» входит в государственную наградную систему Российской Федерации с 1995 года.

А) Михаил Юрьевич Барщевский

Михаил Юрьевич Барщевский родился 27 декабря 1955 года в городе Москве.

В 1973 – 1979 годах работал юрисконсультом на Московском маргариновом заводе. В 1978 году окончил Всесоюзный заочный юридический институт. В 1980 году стал адвокатом Московской городской коллегии адвокатов, в 1982 году защитил кандидатскую диссертацию в Институте государства и права АН СССР. Проходил стажировку в западных юридических фирмах. 

В 1990 году создал и возглавил первую в России частную адвокатскую юридическую фирму – «Московские юристы», которая в 1993 году была преобразована в адвокатское бюро «Барщевский и Партнеры». В 1997 году стал доктором юридических наук. В 2000 году присвоено учёное звание профессора Московской государственной юридической академии. 

26 июля 2001 года стал полномочным представителем Правительства России в Конституционном суде Российской Федерации, Верховном суде Российской Федерации и Высшем арбитражном суде Российской Федерации. Заслуженный юрист Российской Федерации с 2007 года.
Б) Жириновский Владимир Вольфович

До 1964 года Владимир Жириновский носил фамилию отца – Эйдельштейн, а по достижении совершеннолетия взял фамилию матери – Жириновский. 

В 1964 – 1970 годах учился в Институте восточных языков при МГУ имени М. В. Ломоносова по специальности «Турецкий язык и литература».

В 1965 – 1967 годах учился в Университете марксизма-ленинизма на факультете международных отношений.

В 1972 – 1977 годах учился на вечернем отделении юридического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова.

Жириновский владеет английским, французским, немецким и турецким языками.

Жириновский – единственный, кто участвовал во всех президентских выборах в России. После сенсационного результата на думских выборах 1993 года получал право сформировать фракцию и во всех последующих Думах.

Почётное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации» (29 декабря 2000 года) – за заслуги в укреплении российской государственности и активную законотворческую деятельность.
В) Зорькин Валерий Дмитриевич

Родился в семье военнослужащего. Позже его семья переехала в Москву.

Окончил юридический факультет Московского государственного университета в 1964 году. После окончания аспирантуры был преподавателем юрфака МГУ. В 1967 году защитил в МГУ диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук по теме «Воззрения Б.Н. Чичерина на государство и право», после чего продолжал преподавательскую работу в МГУ в качестве доцента.

В 1964 – 1967 годах работал на юридическом факультете МГУ старшим преподавателем, в 1967 – 1979 годах – доцентом.

С 1980 по 1986 – профессор кафедры конституционного права и теории государства и права Академии МВД СССР. С 1986 года – профессор Высшей юридической заочной школы МВД СССР.

В начале 1990-х эксперт Конституционной комиссии РСФСР, участвовал в подготовке проекта Конституции России.

18 февраля 2008 года награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени – за большой вклад в развитие конституционного правосудия в Российской Федерации и многолетнюю плодотворную деятельность.

Заслуженный юрист Российской Федерации (23 марта 2000 года).

Зорькин Валерий Дмитриевич 21 февраля 2003 года был избран Председателем Конституционного суда.

31 января 2018 года вновь переизбран Председателем Конституционного суда Российской Федерации на 6-летний срок.

Г) Юрий Яковлевич Чайка

Юрий Яковлевич Чайка (21 мая 1951, Николаевск-на-Амуре, Хабаровский край) – Генеральный прокурор Российской Федерации с 23 июня 2006 года.

В 1976 году окончил Свердловский юридический институт по специальности «правоведение».

С 1976 года работал стажёром, затем следователем прокуратуры Усть-Удинского района Иркутской области. Затем работал заместителем Тулунского межрайонного прокурора Иркутской области.

1979 – 1984 – транспортный прокурор, начальник следственного отдела Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры.

С апреля по август 1999 года – и. о. Генерального прокурора России.

С августа 1999 года по июнь 2006 года – Министр юстиции России.

С 23 июня 2006 года – Генеральный прокурор России. 22 июня 2011 года был назначен Генеральным прокурором России на второй пятилетний срок.

15 июня 2016 года переназначен на пять лет.
5. ЮРИДИЧЕСКИЕ ФОРМУЛИРОВКИ
1. Dura lex, sed lex – суров закон, но это закон (т.е. его следовать закону при любых обстоятельствах)

2. Nemo bis puniri pro uno delicto – никто не должен дважды наказываться за одно преступление

3. Nemo judex in causa sua – никто не судья в своем деле

4. Scelere velandum est scelus – покрывать злодейство – есть злодейство

5. Ignorantia non est argumentum – незнание закона не освобождает от ответственности

6. Lex posterior derogat priori – последующий закон отменяет предыдущий

7. Falsus in uno - falsus in omnibus – лживый в одном – лживый во всем

8. Lex prospicit, non respicit – закон смотрит вперед, а не назад 

6. ОДА ЮРИДИЧЕСКОЙ ПРОФЕССИИ
Юрист – профессия для сильных,

Притом и волей, и умом,

Людей глубоких и мобильных,

Всегда идущих напролом.

Его критерий – только право!

Нередко рассуждая здраво,

Готов отвергнуть он закон

И Право возвести на трон!

Юрист – порой наместник Бога,

Когда вступая он в борьбу,

Вершит простых людей судьбу.

Лишь Истина – его дорога,

По ней ему дано ходить,

Одним мерилом всех ценить!
